

UN ACTO HISTORICO

El traslado de los restos de José Antonio

Ha dado comienzo el emocionante sepelio

Llegada del presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer, del Gobierno y consejeros nacionales.

Alicante. — Durante toda la mañana del domingo, estuvieron llegando a Alicante trenes y camiones de falangistas procedentes de la provincia y otros puntos de España. La ciudad está completamente llena de banderas con crecientes. Hasta el mediodía habían llegado ya el presidente de la Junta Política y su esposa, el conde de Guadalquivir, ministros de Justicia, Educación Nacional y Obras Públicas; consejeros nacionales señores Oriol, Kidrujejo, Montes, y Miguel Primo de Rivera. Desde primeras horas de la tarde, los seis kilómetros que separan el Cementerio de Nuestra Señora del Remedio estaban arbolados de falangistas, a ambos lados de la calzada, cubriendo la carretera por donde había de desfilarse el cortejo.

Exhumación del cadáver de José Antonio.—Entrega de los restos del fundador de la Falange al jefe provincial del Movimiento.

A las tres y media se efectuó la exhumación del cadáver de José Antonio, que fue colocado en un féretro provisional. En el momento de exhumar los restos del fundador de la Falange, las baterías de la Legión, las baterías de la Legión y las baterías de la Legión hicieron las salvas de orden.

En presencia de un notario, del alcalde de la ciudad y de un capitán, en representación estos dos últimos de la autoridad civil y eclesiástica, hicieron entrega de los restos de José Antonio al jefe provincial del Movimiento. Durante la ceremonia de la exhumación presentaron armas las guardias establecidas al lado de los grupos de falangistas provisionales.

El cortejo se pone en marcha. Traslado de los restos de José Antonio al féretro definitivo.

A continuación el cortejo se puso en marcha, siendo llevado el féretro a hombros de falangistas de la centuria alicantina "José Antonio" y de la madrileña "Ramón Laguna".

Acto seguido realizase el traslado de los restos de José Antonio al féretro definitivo. A esta ceremonia asisten el ministro de Obras Públicas, en representación del Gobierno; los consejeros nacionales señores Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila, Santamaría, Finat, Escrivá de Romani, José A. Giménez Arnau y las autoridades y jerarquías provinciales.

El cortejo emprende la marcha hacia la Cruz alzada. Sigue el féretro a hombros de doce falangistas de la centuria "Ramón Laguna", que van alternándose cada dos metros aproximadamente. Dan guardia, a ambos lados, falangistas de la centuria "José Antonio", de Alicante. Inmediatamente detrás del féretro se constituyen cuatro presidencias, integrada la primera por los consejeros nacionales señores Guitarte, Sancho Dávila, Miguel Primo de Rivera y Luna Meléndez, y las restantes por autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

A las cuatro y media se inicia el desfile hacia la ciudad. Constituyen la escolta, además de las centurias citadas, una compañía del regimiento número 34, de Cartagena, con escuadra de gastadores, bandera y banda de música, y la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta centurias de la Legión Guardia de Madrid.

Entrada de la comitiva en la población.

A las cinco menos cuarto llega el cortejo al cruce de la carretera general de Ocaña con el camino

particular del cementerio. En este punto hay levantada una cruz, y ante ella el Clero entona un responso. En este instante aparecen varios aviones que vuelan por encima de la comitiva. Sobre los siete escalones del arco monumental, colocados a la entrada de Alicante, 38 "flechas" de la capital presentan armas. Desde aquí hasta cerca de la barriada de La Florida, a ambos lados de la carretera, forman las milicias todos los pueblos de la provincia.

El primer relevo, en la Cárcel Modelo, es impresionante.

Al llegar el cortejo frente a la Cárcel Modelo—hoy Casa de José Antonio—se entona un nuevo responso y se hace el relevo de manera impresionante. Al llegar a la altura donde se halla enclavado el asilo de las Hermanitas de los Pobres, se une a la cruz alzada que venía desde el cementerio, una segunda cruz, que se constituye en cabeza a partir de este instante. La comitiva sigue su marcha y llega a la plaza de los Luceros, que se encuentra repleta de un enorme gentío. Se para aquí breves momentos para que se rece un responso. Terminado éste y mientras las salvas de los cañones resonaban en el espacio, se reinicia la marcha a lo largo de la Avenida de Alfonso el Sabio. En la citada Avenida forman fuerzas del quinto regimiento de Infantería de Marina de Cartagena, con bandera y música y el también regimiento de Infantería número 11 de esta ciudad.

Al llegar a la Avenida de José Antonio, esperaban a la comitiva cuatro filas de falangistas, portadores de hachones encendidos. El cortejo sigue su marcha por la Avenida de Méndez Núñez, que ofrece impresionante aspecto, y por la calle de San Isidro, dirigiéndose a la Colegiata.

El ministro de la Gobernación y demás miembros de la Junta Política rodean al féretro en su entrada en la Colegiata.—El señor Serrano Súñer ora largo rato.

Ante la fachada de esta iglesia, que da a la plaza del Abad Peñalba, se encontraban situados, en espera de los restos de José Antonio, los miembros del Consejo Nacional, la Junta Política y representación del Gobierno. El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, se adelanta hacia el féretro, seguido de todos los demás miembros de la Junta Política y consejeros, y lo acompaña a su entrada en la Colegiata. Los restos del fundador de Falange Española son colocados en un gran túmulo levantado en el centro de la iglesia. Ante él, el señor Serrano Súñer oró largo rato. Rézase luego el santo rosario por la jefe provincial de la Sección Femenina.

Guardia al cadáver de José Antonio durante la noche.

Durante toda la noche dieron guardia al cadáver de José Antonio falangistas de la provincia y los que han llegado de Madrid.—Cifra.

La jornada del lunes

Alicante. —Durante toda la noche del domingo al lunes no cesaron de desfilarse por la Colegiata de San Nicolás numerosísimas personas que acudían a elevar oraciones por el alma de José Antonio.

A las seis de la mañana del lunes comenzaron las ceremonias religiosas finales en sufragio del fundador. Frente al altar mayor se alza el túmulo levantado al efecto en el centro de la iglesia, y alrededor del mismo hay encendidos veinticuatro hachones. Dan guardia militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que se alinean a lo largo del mis-



¡JOSE ANTONIO!

La patria redimida, la España salvada de la tiranía roja, se proclama ahora ante los restos gloriosos del insigne fundador de Falange, institución que sintetiza los más caros amores a la nación liberada de la barbarie asiática a costa de sacrificios enormes, entre los que en primer término se destaca el de José Antonio Primo de Rivera, asesinado en Alicante por las hordas que obedecían a los "gubernantes" republicanos, masonicos y socialistas al servicio de todas las taifas internacionales, unidas para destruir cuanto noble, digno, honrado y caballeresco subsistía en esta tierra de santos, de sabios y de héroes.

Van camino del panitón regio erigido en El Escorial los adorables huesos que perforaron las balizas de los milicianos rojos, y cubren los senderos y las carreteras espléndida alfombra de flores,

mientras que al Cielo se elevan sentidas plegarias emanadas de millares de corazones en homenaje al mártir, al ciudadano que marcó las rutas de la grandeza de España, genialmente seguidas por el Caudillo Franco y por las tropas victoriosas, triunfantes sobre los bárbaros que incendiaban los templos, mataban a las personas decentes, destruían y robaban cuanto significaba orden, trabajo, producción y riqueza.

Se equivocaron los malvados que ordenaron el fusilamiento de José Antonio, al suponer que, muerto el apóstol de la redención nacional, desaparecerían sus enseñanzas, sus doctrinas y sus virtudes cívicas. Han desaparecido, formando estercolero nauseabundo, sólo personas que con ferocidad salvaje combatieron las doctrinas de José Antonio y no importa que todavía alienten esos mon-

struos, para afirmar que la existencia que soportan en lugares extraños y lejanos es más tétrica que la muerte, porque ha de atenuar los el remordimiento y los flagelos las maldiciones del pueblo que otorga a José Antonio descanso amoroso en un panteón de Reyes y niega a sus asesinos el pedazo de tierra bendita que obtienen los españoles más humildes.

Honremos la memoria de José Antonio con las flores hermosas de jardines españoles y con las oraciones fervorosas de nuestros corazones; pero también rindámosle constantemente el homenaje debido, que haya de serle más grato: el de servir a Dios y a España ajustando nuestros actos a normas de justicia, de orden, de austeridad y laboriosidad, como el Mártir deseaba.

¡José Antonio! ¡Presente!

mo. El templo está severamente adornado con ampliosmosos respaldos. Entre el catafalco y el altar hay una monumental corona de laurel. Una capa de flores cubre todo el suelo de la parte central de la iglesia. Las escuadras de las centurias de Madrid y Alicante dan guardia de honor.

La presidencia.

Detrás del túmulo se coloca el presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Súñer, que preside el duelo. Seguidamente lo hacen los miembros de dicha Junta y a ambos lados del túmulo se colocan los consejeros nacionales. Las tribunas que rodean el interior del templo y las amplias galerías laterales están ocupadas por las Sección Femenina.

Se inicia el solemne traslado

Después de la misa de Requiem sigue un solemne responso. Luego la Junta Política se hace cargo del féretro y a hombros de los componentes de ella es sacado a la calle que está atestada de público.

El cortejo desfila entre una masa de más de 200.000 personas. El silencio es absoluto. Cuando llega el entierro a la puerta disparan los cañones de los buques de guerra y las baterías del castillo. Desde la cubierta del "Júpiter", por medio de un altavoz, se grita seis veces consecutivas la invocación: "José Antonio", y el público enorme que llena la explanada de España contesta con el "presente" de ritual. Los "cazas" vuelan sobre la comitiva y dejan caer lluvias de flores y de laurel encima del féretro. Unas 180 barcas ocupadas por pescadores de todo el litoral de la provincia de Alicante, formadas en la dársena, gritan también "José Antonio", "presente" rindiendo un homenaje solemne al fundador.

En el centro del puerto se eleva el monolito que indica el punto de partida de la del cortejo cesaré. El paseo marítimo ofrece a las 7.40 de la mañana, que es cuando el féretro ha salido de la Colegiata de San Nicolás, un espectáculo impresionante. Se turnan de trecho en trecho los que tienen el honor de llevar a hombros el

ataúd con los restos sagrados del fundador y la comitiva avanza lentamente hacia la salida de la ciudad. Escuadrillas de aviación acompañan al cortejo lanzando sobre él laurel y flores. Los cañones de la escuadra repiten las salvas.

El cortejo, al llegar a la carretera de Ocaña, ante la que fue cárcel provincial y hoy se llama Casa de José Antonio, se produce una escena emocionante. Es la despedida de los restos del lugar donde rindió su vida por España José Antonio Primo de Rivera.

El cortejo abandona la ciudad.

A las diez y media de la mañana el cortejo ha traspuesto el Arco de Pílonos que señala el término municipal de Alicante.

La peregrinación histórica continúa su marcha entre camisas azules y boinas rojas, carretera adelante hacia la provincia de Valencia.

Los tres primeros relevos.

Alicante.—A la una de la tarde llegó el cortejo al kilómetro diez

de la carretera de Ocaña. Estaba completamente sembrado de flores.

De diferentes pueblos de la provincia de Murcia llegaron numerosos sacerdotes.

El relevo se hizo conforme estaba señalado y el jefe provincial de Murcia dió el grito de: "José Antonio, presente!", firmándose seguidamente el acta de recepción y entrega.

Los de Alicante regresaron a la ciudad y siguió el cortejo, llevando a hombros el féretro los camaradas de Murcia.

A las seis de la tarde, se hizo el relevo en el kilómetro veinte por los camaradas de Valencia y a las once de la noche, en el kilómetro treinta por los de Almería con el mismo ceremonial.

Solemnidades en toda España.

Madrid.—España entera ha recordado el lunes la muerte de José Antonio, acaecida hace tres años, a las seis y cinco de la mañana en la cárcel de Alicante. Balcones, ventanas y banderas han ostentado crespones negros en señal de luto, tanto en los edificios oficiales como en los particulares. En casi todos los pueblos, en la

totalidad de los templos de las provincias, se han celebrado misas en sufragio del fundador. Autoridades civiles, militares y eclesiásticas han asistido a las misas. Los prelados de las sedes episcopales y arzobisposales han oficiado en sus provincias respectivas. También han asistido a los funerales y han celebrado desfiles, las distintas organizaciones del Movimiento. En la mayor parte de las provincias, en los locales de la Sección Femenina, se ha rezado el Santo Rosario por el alma de José Antonio y se seguirá rezando mientras dure el traslado de sus restos.

Las autoridades, y jerarquías y un gran gentío acudieron a depositar flores ante la Cruz de los Caídos de cada localidad o ante las inscripciones con los nombres de José Antonio y de los caídos de cada pueblo. Los jefes provinciales han leído la Oración de los Caídos. Se han dado los gritos de ritual y se han cantado los Himnos Nacionales y del Movimiento. Las campanas de todas las iglesias y catedrales han doblado a muerto, y a media mañana se ha suspendido el trabajo y ha cerrado el comercio.

La terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Ampliando las noticias que sobre este importante proyecto publicáramos en el número anterior, transcribimos los siguientes informes que aparecen en nuestro estimado colega "Diario de Burgos" correspondiente al día de ayer: "Ha regresado de su viaje a Madrid el presidente de la Diputación, señor Díaz Oyuelos, que estuvo en la capital de España con el fin de asistir a una reunión de alto interés para Burgos, relacionada con la construcción del último trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El señor Díaz Oyuelos recibió ayer, a última hora de la tarde, a uno de nuestros redactores, al que, atentamente, dió cuenta de las impresiones que traía de su viaje y de sus gestiones.

El presidente de la Diputación dijo a nuestro redactor:

—Como V. sabe, en Madrid celebramos una reunión para tratar de asunto de tanto interés para Burgos como es el de la construcción del séptimo trozo del Santander-Mediterráneo.

Al cambio de impresiones celebrado, asistieron diversas representaciones de Santander: gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, representación de la Junta del Puerto, Cámara de Comercio y otras entidades de la Montaña; una numerosa comisión de Soria; un diputado en nombre de la Diputación de Zaragoza y la representación de Burgos, comisionados que en todo momento estuvieron asistidos por el alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, que colmaron a todos ellos de atenciones.

Realizamos todos diversas vistas a distintas personalidades, principalmente al director general de Ferrocarriles y al ministro de Obras Públicas señor Peña.

Todas las personalidades visitadas indicaron que consideraban que el ferrocarril era no ya sólo de gran importancia comercial sino muy interesante también bajo el punto de vista estratégico, y las dos últimas prometieron que se empezaría inmediatamente las obras del séptimo trozo, ya que había que terminarla rápidamente, con arreglo al proyecto ya aprobado y que estudiaron los ingenieros Sres. Escudero y Arango.

Han quedado desechadas todas las demás soluciones, tales como las de empalme de la nueva línea en Reinos y Renedo y únicamente se piensa en el proyecto que culmina con la entrada en la ciudad de Santander, el puerto de Castilla.

Al ministro de Obras Públicas se le dirigió una solicitud pidiéndole que en la consignación que hay en el presupuesto para 1940 se incluya la cantidad necesaria para la realización de las obras de este ferrocarril y la exposición fue suscrita por las cinco provincias, o sea, Santander, Burgos, Soria, Zaragoza y Madrid.

Las impresiones son de lo más satisfactorias.

El señor Díaz Oyuelos terminó diciendo que acababa de reunirse la comisión de iniciativas ferroviarias y que él había dado cuenta a las personalidades, que de ella forman parte, de las gestiones realizadas y de la magnífica impresión que traía de Madrid.

EL CAUDILLO RECIBE AL JEFE DE LA FALANGE MADRILEÑA

"Estamos haciendo y haremos-dijo Franco-la revolución de España"

Madrid.—Esta tarde ha recibido a la Falange madrileña, en la persona del jefe provincial, camarada Foxá, el jefe nacional. Acompañaban al camarada Foxá los mandos provinciales.

El jefe provincial señaló la coincidencia de la fecha y el Caudillo dirigió unas vibrantes palabras en que dijo que las escuadras madrileñas tendrán que seguir con la misma técnica y estilo de los tiempos difíciles. Madrid, desde 1808, se oponía a que se truncase la auténtica marcha de España y ya entonces fue desaprovechada la generosidad de la sangre joven derramada. Gentes egoístas y masonicas han controlado la política estéril de un siglo y frente a ella la Falange puso sus ideas de una Patria y una justicia mejores. La Falange madrileña debe estar en el mismo sitio de las primeras horas. Estamos haciendo y haremos la revolución de España. Tenemos en frente a la parte liberal burguesa, a la parte marxista y masonica, decadente y egoísta.

Ahora exijo que se mantenga en el fervor primero la Falange de Madrid, para proseguir esta revolución que salvará definitivamente a España. Con un Arriba España y un hasta pronto, el jefe nacional se despidió de los mandos provinciales.

El jefe provincial señaló la coincidencia de la fecha y el Caudillo dirigió unas vibrantes palabras en que dijo que las escuadras madrileñas tendrán que seguir con la misma técnica y estilo de los tiempos difíciles. Madrid, desde 1808, se oponía a que se truncase la auténtica marcha de España y ya entonces fue desaprovechada la generosidad de la sangre joven derramada. Gentes egoístas y masonicas han controlado la política estéril de un siglo y frente a ella la Falange puso sus ideas de una Patria y una justicia mejores. La Falange madrileña debe estar en el mismo sitio de las primeras horas. Estamos haciendo y haremos la revolución de España. Tenemos en frente a la parte liberal burguesa, a la parte marxista y masonica, decadente y egoísta.

Ahora exijo que se mantenga en el fervor primero la Falange de Madrid, para proseguir esta revolución que salvará definitivamente a España. Con un Arriba España y un hasta pronto, el jefe nacional se despidió de los mandos provinciales.

NOTICIAS Y COSAS CURIOSAS DE SORIA

¿Qué y cómo era en el siglo XIII?

Villa tan próspera y tan rica que parecía haberle echado Dios su bendición...

Las murallas y el castillo daban a Soria señorial aspecto, pues, monumentales como las fortalezas de Avila, Lugo, Badajoz, Cifuentes y Daroca...

Vivían dentro de su recinto, en el arrabal y los barrios, más de 30.000 habitantes...

Los restos que de la muralla quedan en la margen derecha del Duero al E; en el Mirón, Cuatro Vientos y Paseo de la Florida al N...

Siete puertas semejantes, si no iguales a la que hoy aun admiramos en Almazán...

Estas tres puertas eran sumtuosas, como aseguran personas que llegaron a ver las de San Juan y del Postigo...

Desde luego ya han sido entregados los informes sobre la forma en que ha de hacerse la liquidación de plazo pendiente desde Julio de 1936...

Como el día pasado indicamos, se quiere que la liquidación de estas operaciones de plazo se haga virtualmente como una liquidación de contado...

Una sola, como todas las otras fortificada, rompía la muralla por el S; la de Valobos, cerca del actual cementerio...

Fuerte y grata debía ser, pues, la impresión del viajero que desde el resto de Castilla, Aragón o Navarra, se dirigiera a nuestra capital...

Ya desde las cumbres de Piqueiras, Oncala y el Viso, en días claros, de los que tantos abundan en Soria, había de ofrecerse una idea de su grandeza la ingente mole de su Castillo...

En los planes que se barajan ahora se encuentra uno amplísimo tendiendo a producir en las zonas cantábricas, en las que tan bien se da el pino "insignis" base de las celulosas mejores...

También se está intentando ampliar considerablemente la producción de pastas a base de esparto, aunque esto tiene el inconveniente de que sustramos una parte considerable de las divisas que nos entrega Inglaterra...

Se viene hablando mucho de esta cuestión que es muy compleja, porque la dificultad de producir papel no nace más que de la dificultad de encontrar divisas para adquirir las pastas de papel en el extranjero...

Se están haciendo grandes esfuerzos para ir a la autarquía de las pastas; pero inmediatamente nos encontramos con el problema de la madera, ya que de momento difícilmente podríamos disponer de la madera que se necesita para

Pero, para admirarla en la plenitud de su señorío, habría de colocarse en la vertiente del Monte de las Animas. Desde allí, viendo en primer término el Duero, con sus aguas siempre puras y cristalinas; sobre él el magnífico puente con su torre central, a modo de centinela avanzado; luego, la muralla en toda su extensión, el Castillo con su doble recinto de potentes muros y altas torres; entre el Castillo y el Mirón, miles de edificios que, a derecha e izquierda de la calle principal —el Collado— cubrían totalmente las laderas del Mirón y del Castillo; y, por último, la profusión de palacios y de templos, con altas torres unos y con modestas espadañas otros, todo haría comprender la propiedad con que el Papa había dicho de ella que era tan próspera y tan rica que parecía haberle echado Dios su bendición.

NOTAS FINANCIERAS

España

LOS DESBLOQUEOS

Entra en su período definitivo esta cuestión que tanto interesa al público, especialmente a los comerciantes e industriales que han vivido en zona roja y que sin haber podido beneficiarse con los negocios de la guerra, como ha sucedido a cuantos vivieron en la España nacional, llegado el fin de la guerra se encuentran con sus cuentas corrientes bloqueadas.

El sábado pasado terminó su misión la Comisión encargada de dictaminar y el lunes fué entregado el dictamen de la misma, dictamen que con arreglo a la ley que creó esta comisión, pasa a manos del Ministro de Hacienda que es quien tiene que dar la solución, instrumentando su aplicación en la práctica.

LA APERTURA DE LAS BOLSAS.

Parece que entretanto no se haya solucionado el asunto de los desbloques, es decir, entretanto no aparezca la ley y se vaya poniendo en marcha el juego de disposiciones que entregará a la economía del país una suma considerable de millones que ahora se halla congelada en el período de estudio de la política de desbloqueo de cuentas, las Bolsas no serán abiertas.

Desde luego ya han sido entregados los informes sobre la forma en que ha de hacerse la liquidación de plazo pendiente desde Julio de 1936 y se espera que en breve dirá la última palabra el ministro de Hacienda.

Previsto un plazo de un mes, del 2 de diciembre al 2 de enero para la liquidación, en caso de que quedara algún pico sin liquidar, se produciría otra prórroga, pero ya, como si dijéramos, habiendo hecho borrón y cuenta nueva y haciendo jurídicamente otra operación.

Como el día pasado indicamos, se quiere que la liquidación de estas operaciones de plazo se haga virtualmente como una liquidación de contado. Es decir que los vendedores tienen que entregar el papel y los compradores tienen que entregar el dinero. Unos y otros habrán de buscárselas para que la operación jurídicamente se haga así. La Banca, con el sistema de doblar será una ayuda decisiva para que todo se haga como se encuentra proyectado.

No se puede hablar de fechas en cuanto a la apertura de las Bolsas, pero nada tendría de particular que antes de Enero se encontraran ya en marcha. Advertiremos que existe la impresión de que, por lo menos en el primer período, la Bolsa solamente operará al contado, desapareciendo las operaciones de plazo.

EL PROBLEMA DEL PAPEL

Se viene hablando mucho de esta cuestión que es muy compleja, porque la dificultad de producir papel no nace más que de la dificultad de encontrar divisas para adquirir las pastas de papel en el extranjero.

Se están haciendo grandes esfuerzos para ir a la autarquía de las pastas; pero inmediatamente nos encontramos con el problema de la madera, ya que de momento difícilmente podríamos disponer de la madera que se necesita para

La guerra en Europa

Sigue la calma en el frente de batalla

Tres soluciones entre las cuales tendrá que elegir el Canciller alemán

Londres.—El redactor diplomático del "Sunday Dispatch" dice que Hitler tendrá que escoger entre tres soluciones: la primera sería una guerra total con ofensiva de gran envergadura en el Oeste, acompañada de bombardeos aéreos y ataques de submarinos contra la Gran Bretaña, Goering y Ribbentrop son partidarios de este plan. La segunda solución que se propone es una ofensiva de tipo económico, llevando a los neutrales a oponerse a los planes franco-ingleses. La tercera solución sería un ataque contra Holanda y Bélgica, manteniéndose a la defensiva en el frente occidental.

Hitler mantiene todavía algunas esperanzas en una oferta de paz de Mussolini, y apoyada, si esto fuera posible, por los Estados Unidos.

El periódico estima que hasta ahora Mussolini no ha tomado esta iniciativa grata al Führer.—Efe

Optimistas sobre el esfuerzo coordinado anglo-francés

Londres.—Las decisiones de los Gobiernos francés e inglés de coordinar sus esfuerzos mientras dure la guerra, tanto en el orden militar como económico, es el tema principal de los periódicos dominicales. Estiman que con esta nueva fórmula de unificación se ha llevado al máximo de eficacia la participación de las potencias.

El "Observer" escribe: "Hay que apreciar el esfuerzo inmenso de Francia y sus repercusiones: un ejército de cinco millones de hombres significa una apreciación exacta del peligro, y al mismo tiempo lleva consigo el problema y la desolación de los hogares. Aunque así haya sido previamente convenido, el papel de Francia no es menos magnífico. El ejército francés, como en Verdún, muestra que "no pasarán", porque la línea Maginot tiene elementos magníficos.

También dedica grandes elogios a la marina francesa y a la aviación. El periódico termina sus consideraciones expresando la seguridad de que Francia e Inglaterra no serán vencidas. El "Sunday Times", por su parte, estima que Francia e Inglaterra están actualmente mejor preparadas que durante la guerra del 14.

El Ejército aéreo anglo-francés será puesto bajo el mando británico. Londres.—Se declara de fuente bien informada que el ejército aéreo anglo-francés será puesto bajo las órdenes del mando británico.

Eden dice que nadie duda en Inglaterra de la victoria final. Londres.—El ministro de Dominios, Anthony Eden, ha pronunciado un discurso, en el que recordó la visita que ha hecho recientemente al frente francés.

Elogió el valor de los soldados franceses, que pudo apreciar en todos los puntos que visitó. La moral elevada de las tropas inglesas en Francia, cuyo número aumenta sin cesar. A continuación Eden pronunció palabras de elogio para el ejército francés y los esfuerzos hechos por Francia en la construcción de la línea Maginot.

Una vez más en la Historia de la Humanidad—afirmó Eden—Francia ha merecido el agradecimiento de todo el mundo civilizado.

Nadie duda de la victoria final—continuó diciendo Eden—; pero es necesario que cuando consigamos esta victoria iniciemos con ella una nueva página de la historia.

alcanzar esta autarquía de las pastas. En los planes que se barajan ahora se encuentra uno amplísimo tendiendo a producir en las zonas cantábricas, en las que tan bien se da el pino "insignis" base de las celulosas mejores, un vastísimo conjunto de repoblaciones forestales.

También se está intentando ampliar considerablemente la producción de pastas a base de esparto, aunque esto tiene el inconveniente de que sustramos una parte considerable de las divisas que nos entrega Inglaterra por compras de nuestro esparto, precisamente para el mismo fin de producir papel.

Eden terminó diciendo que los esfuerzos efectuados por Francia e Inglaterra en la presente guerra son expresión visible de la unidad de los dos Imperios que tienen la misma fe con el ideal que defienden.

Un barco lituano hundido al chocar con una mina

Kaunas.—El barco mercante "Kaunas", de 1.500 toneladas, ha chocado con una mina en las proximidades de Rotterdam, a consecuencia de lo cual se ha hundido. De los veinte hombres que componían la tripulación, ha resultado un muerto y cuatro heridos. El buque se encontraba en camino de Inglaterra, donde tenían intención de cargar mercancías con destino a Lituania.

Referencia de un combate entre barcos ingleses y aviones alemanes

Copenhague.—La Agencia Havas anuncia desde Copenhague que los pasajeros del barco danés "Bisko", que ha llegado a Groenlandia, han referido que el 10 de octubre, durante su viaje, fueron testigos de un violento combate entre cuatro acorazados ingleses y diez grandes aparatos de bombardeo alemanes, a sesenta millas al Oeste de Bergen. Fueron lanzadas por lo menos cien bombas. A su regreso a Groenlandia los mismos pasajeros han presenciado un combate entre un destructor inglés y un paquebot alemán. Green que se trataba del "Meckleburg", perteneciente a la Hamburg América Line, que había lanzado un S. O. S.

El monopolio polaco

Cracovia.—El "Warsehauer Zeitung" anuncia que en fecha próxima se reunirá una comisión para liquidar el monopolio polaco. A esta reunión, que tendrá lugar en Cracovia, asistirán representantes del Reich alemán, de Rusia, de Lituania y del Gobierno General.

Se regularán las cuestiones de reparto de bienes y fortunas, ya que después de la disolución del Estado polaco, parte de los dominios de producción del Monopolio polaco se encuentra fuera de la influencia del Gobierno General. Los ramos de la producción que se encuentran dentro del territorio del Gobierno General están sometidos a una vigilancia y dirección general de técnicos alemanes. La Administración alemana del Monopolio ha tomado todas las medidas para que se reanude la producción.

En el antiguo Estado polaco existía monopolio de tabacos, cereales, aguardientes, etc.—Efe.

Una noticia tendenciosa de un periódico turco

Estambul.—La Agencia D. N. B. anuncia desde Estambul que el periódico "Tanp", en un comentario político, pretende que el embajador alemán ha comunicado al embajador de Rumania, durante la última entrevista que ha celebrado, que el Gobierno alemán haría todo lo posible por ayudar a Rumania a construir una línea Sigfrido en la frontera ruso-rumana.

Añade que el embajador de Rumania había declinado esta oferta alegando como razón que Rumania no quiere dar motivos para enturbiar las buenas relaciones que existen entre Rumania y la U. R. S. S.

El embajador alemán ha protestado contra estas afirmaciones de uno de los más importantes diarios turcos, como caso inaudito de falsificación informativa. El caso reviste tanta mayor gravedad cuanto que el citado diario ha tratado de atentar contra las buenas relaciones que existen entre Alemania y Rumania.—Efe.

El Gobierno italiano no hace gestiones en favor de Holanda y Bélgica

Roma.—La Agencia Stefani desmiente noticias circuladas en el extranjero, según las cuales Italia ha hecho saber al Gobierno alemán que tenía interés en que se mantuviese la integridad del territorio de Holanda y Bélgica. El Gobierno italiano no hace gestiones de esta especie.—Efe.

La autarquía salvará a la nación italiana

Roma.—Los periódicos italianos señalan ampliamente las ideas expuestas por Mussolini en el discurso pronunciado con motivo de la reunión de la comisión suprema

de autarquía e insisten en la necesidad de perseverar en la tarea de la independencia económica de Italia. Al mismo tiempo ponen de manifiesto las enseñanzas de la actual guerra, en que tantas dificultades se han creado para el abastecimiento de primeras materias para los países neutrales.

En medio del tormento europeo, la autarquía salvará a la que conserva en el terreno político la plena libertad de decisión y de acción con la vista puesta en los intereses típicamente italianos.

Importante decisión del Gobierno de Varsovia

Varsovia.—El Gobierno de Varsovia ha publicado un decreto por el que se establece una severa vigilancia de los barrios judíos de Varsovia, a fin de separar estrictamente el Ghetto del resto de la población de Varsovia.

Este decreto ha sido bastante bien acogido, porque establece una separación mayor entre elementos culturales y étnicos, tan heterogéneos.—Efe.

Aviones alemanes vuelan sobre territorio francés e inglés

Berlín.—La agencia D. N. B. informa que en el sector comprendido entre Perle y Hammemburg los aviones alemanes han efectuado importantes vuelos de reconocimiento en territorio francés e inglés.—Efe.

La situación de Bohemia y Moravia

Praga.—El presidente de Bohemia y Moravia, doctor Hacha, en una alocución radiada al pueblo checo, ha dicho que en los últimos días se han producido acontecimientos que comprometen seriamente el Estatuto proclamado por el Führer el 16 de marzo pasado.

El pueblo checo ha dado hasta ahora pruebas de actitud ejemplar y ha demostrado que comprende su posición colocada en el medio de los hechos históricos que suceden en Europa, pero ha sido arrastrado por algunas debilidades a actos lamentables.

Estos, influenciados por la propaganda enemiga y agitadores emigrantes, que intervienen en nuestra política, deben ser suprimidos.

El pueblo checo, incorporado al espacio vital del Reich, debe atenerse a la realidad.

El pueblo alemán tiene que crear por todos los medios la victoria. La ola de guerra amenaza al territorio checo, que no se encuentra en el caso de Austria y que puede seguir su labor de paz en mejores condiciones que algunos países neutrales.

Hizo un llamamiento a todos para que se abstengan de hacer manifestaciones contra el orden, pues toda acción que pudiera tener consecuencias desastrosas es inútil, como es inútil que haya más víctimas.

Terminó diciendo que el pueblo checo no debe dejarse enganar.—Efe.

Hundimiento del barco holandés "Simón Bolívar" ante las costas orientales

Londres.—Se cree que 140 personas han perecido en el hundimiento del barco holandés "Simón Bolívar", ocurrido ante las costas orientales inglesas.

Veinticinco supervivientes han sido desembarcados en Londres; en su mayoría son extranjeros y han declarado que se produjo sin que hubiera previo aviso y con una explosión terrorífica.

Los tripulantes se dirigieron a las canoas de salvamento, que fueron botadas al agua, no sin dificultades, por la inclinación cada vez mayor del barco.

Poco después de la primera explosión se produjo otra no menos importante. Un marinero que hace el relato dice que la primera explosión fué producida por una mina y la segunda por otra mina unida a la primera por una cadena. El barco llevaba 265 pasajeros y un total de 400, con tripulantes.

Hasta ahora van desembarcados 260, y se teme por la suerte de los 140 restantes.

El hundimiento de este barco es la mayor catástrofe naval desde que comenzó la guerra, a excepción hecha de los torpedeamientos del "Courageux" y del "Royal Oak".

Treinta y dos de los supervivientes han tenido que ser hospitalizados.—Efe.

IMPRESION DEL DIA

Un recuerdo de Calvo Sotelo

Para los españoles que sienten tanto el dolor como la alegría de España, el nombre de Calvo Sotelo será siempre motivo de tristeza y causa, al mismo tiempo, de legítimo orgullo. Jamás una vida fué por tan enteramente consagrada al bien público, no con ofrecimientos vagos de actos de propaganda, no con manifiestos ni con discursos, que son casi siempre letra muerta y voz al aire, que pocas veces son cumplidos sino desde los más altos puestos de la gobernación del país, en donde todo se precisa y se concreta. Calvo Sotelo no fué una esperanza, sino una magnífica realidad, cuya obra legislativa es un monumento en el que no tendrán otro remedio que aprender cuantos se afanan en el proceso político de los últimos tiempos de la dinastía borbónica.

Los que hemos tenido la dicha de conocerle y de tratarle, los que con contenida emoción hemos seguido su labor parlamentaria en los tiempos ominosos en que mandaron los republicanos marxistas, nos hemos dado cuenta de aquella perfecta madurez intelectual que había alcanzado después de la expatriación sufrida, que, unida a sus dotes personales de inteligencia y de valor, completaban su perfil de estadista de corte verdaderamente europeo. Calvo Sotelo hubiera superado a Cánovas y hubiera alcanzado con ventaja a Canalejas. Mejor dotado que ellos, con un sentido más perfecto de la realidad política, con una concepción más amplia de las perspectivas históricas, su huella en la vida del país habría tenido caracteres imborrables. La república eligió bien su víctima; ¡bien sabía aquel Gobierno criminal que Calvo Sotelo representaba la bandera bajo la que nos agrupábamos todos los que en la viva entraña sentíamos los dolores que sufría España! Y se dió la orden de asesinarle para que aquella fuerza potente, una vez descafeada, fuese a la deriva, deshecha e inarticulada, para que así los tiempos designios de la hez española en conjunción con la hez internacional tuvieran más facilidades para sus fechorías y sus actos vandálicos. Calvo Sotelo, asesinado, fué el mártir de España, cuyo recuerdo será impercedero entre cuantos con su recuerdo sienten la tristeza

de aquellos días de marzo, de abril, de mayo, de julio de 1936, en que la Patria se encontraba entre una inquietud constante y una amenaza criminal y permanente.

Bien están, y todos serán pocos, los actos que se realicen en memoria de Calvo Sotelo. Los que de la vida política española tenemos el hondo concepto representado por las más puras esencias de la tradición histórica, no podemos olvidarle, y cada acto que en su honor se celebra renueva el recuerdo, como el de ahora, llevado a cabo en el Banco Exterior de España, del que fué su fundador, con una visión tan exacta, como suya, de la realidad económica, que por ella pudo librar a la producción frutera española de la esclavitud que sobre ella pesaba con la competencia de los mercados internacionales.

En esta casa se le guarda a Calvo Sotelo un recuerdo del que se hace culto. Fué el ilustre hombre público colaborador asiduo y suudónimo, "Máximo", apreciado y respetado por todos, distribuyendo esta Agencia sus artículos. En el despacho de nuestro Director, su retrato presidía nuestras tareas, junto con los de don Miguel Primo de Rivera y el de Mussolini. Al pasar las horas marxistas, esas tres egregias fotografías, con expresivas dedicaciones, han desaparecido. Seguramente fueron quemadas. Se conserva el marco en la que estuvo la de don José Calvo Sotelo. Eso, tan sencillo, constantemente nos habla de él y nos hace recordarle a cada instante.

LUCIANO DE TAXONERA. Agencia Internacional Arco SPES

En homenaje a José Antonio

El Ilmo. señor Director general de Prensa y Propaganda, en telegrama fecha de ayer, dice a esta Jefatura provincial lo que sigue:

"Comunico vuestra Excelencia presente telegrama anula horario telegrama 15 noviembre, fijándose continuación el nuevo horario que deberá regir para el toque de campanas en las Parroquias e Iglesias de ciudades y pueblos de su provincia y también salvas de cañón en los puntos donde existiera guarnición militar: Día 20, horas 7'30, 17'30, 22'30. Día 21, horas 2'30, 7'30, 18. Día 22, horas 7, 11'30, 19. Día 23, horas 3 y 7'30. Día 24, horas 1, 6, 11 y 18'30. Día 25, horas 4'30, 17. A partir de esta fecha seguiremos enviando horas resto itinerario. Ruego confirmen recibo y entendimiento presente telegrama para el mejor cumplimiento disposiciones Junta Política traslado restos José Antonio".

Soria, 18 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

Victor Higes

ODONTOLOGO GENERAL MOLA, 8 SORIA

EL CAUDILLO HA DICHO A LAS FALANGES FEMENINAS: "ES PRECISO LEVANTAR A ESPAÑA, Y VOS OTRAS VAIS A SER LAS ADELANTADAS DE LA PAZ". ESPAÑOL: AYUDANOS A LEVANTAR A ESPAÑA COMPRANDO EL SELLO DE JOSE ANTONIO.

Bando de la Alcaldía

Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Soria, ha publicado un bando ordenando lo siguiente:

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular del Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva de Soria, número 29, publicada en el Boletín Oficial de esta Provincia del día 31 del pasado mes de Octubre, que ordena la formación de un censo de Ganado, Vehículos y Material, todos los propietarios de ganado caballar, mular, asnal o bovino, carruajes, automóviles, motocicletas, bicicletas, etcétera, de este Término Municipal, tienen la obligación de presentarse en este Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, antes del día 15 del próximo mes de Diciembre, para inscribirlos en el Censo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo dispuesto en el presente Bando.

Soria, 14 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—Gregorio Ramos.

Don Juan Latorre Orden. Falleció en El Royo (Soria) el día 21 de noviembre 1936. Después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolada esposa Julita de Vera Orden; hermano Julián; hermanos políticos Jenero Martínez y Juana de Vera y demás familia. RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. El Royo, noviembre de 1939. El funeral que se celebrará el día 24, en la Iglesia Parroquial de El Royo, será explicado por su eterno descanso.

Atalaya internacional

La Sociedad de Naciones

Los rezagados admiradores... o menos desinteresados... el artificio ginebrino...

En los dos casos, los hombres políticos democráticos salen bastante malparados...

Vida provincial

MOLINOS DE DUERO

Durante los días 11, 12 y 13 de los corrientes, y con inusitada animación, han tenido lugar...

virtudes del Santo Patrón San Martín, haciendo resaltar los grandes favores que el pueblo ha recibido...

Entre todas las fábricas pertenecientes a cada una de ellas, más del 20 por ciento de los cupos...

Los nuevos precios del azúcar de remolacha y de caña

Por orden del Ministerio de Industria y Comercio, que publica el "Boletín" se fijan los precios del azúcar de remolacha y de caña...

entre todas las fábricas pertenecientes a cada una de ellas, más del 20 por ciento de los cupos...

Servicio nacional del Trigo

Jefatura Provincia de Soria

CIRCULAR AVISO A MOLINEROS

Soria, 17 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. El Jefe Provincial.

Guía práctica

Reivindicación de valores en los casos de robo, hurto, extravío o destrucción. Restitución de depósitos bancarios...

De venta en la Librería de E. Las Heras, Canalejas, 56 y 58, Soria.

La marina finlandesa

Por DEREK WORDLEY

Los pilotos finlandeses apenas si exceden del centenar. Este otoño tenían que pasar varios días ejecutando ejercicios de tiro en la Laponia.

de doscientas millas de las bases de aviación de Leningrado y de la base soviética de Kronstadt.

Constantemente amenazada por Moscú, el Barón Mannerheim, Comandante en Jefe de las fuerzas finlandesas...

Finlandia se da cuenta de que un intenso bombardeo de la flota soviética procedente de Kronstadt...

La cigüeña de Varsovia es abatida en Etiopía

Addis Abeba. — Un acontecimiento de particular interés ha sido registrado en los pasados días...

aves del jardín Zoológico de Varsovia en diversos países de Europa, viene a sumarse el caso de esta cigüeña...

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA. — S. E. Montuenga. Su giro ahora suscripción hasta primer octubre 1939...

primero septiembre 1939; L. H. — Santander id. id. 15 septiembre 1940; G. U. — Radona id. id. 15 abril 1940.

PENSION PINARIEGA

CALEFACCION CUARTO DE BAÑO ASCENSOR TELEFONO COCINA SELECTA SANTIAGO, NUM. 1, PRIMERO. — MADRID

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO "El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan."

HABILITACION de Clases Pasivas, cobro de pensiones, expedientes de fallecidos en campaña, obtención de licencias de caza y Certificados de Penales...

Compañía Española de Seguros trabajando todos los ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarla en Soria y su provincia.

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ SORIA MAYOR, 8

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 1.265.999'00 Fondo de reserva en igual fecha 1.419.550'29

FIAT.—Se vende coche "Fiat", cinco plazas, cuatro puertas, carrocería y vestidura en perfecto estado...

MOLINERO.—Ofrécese molinero electricista con preferencia, o molinero con 10 años de prácticas...

FARMACIA. — Se halla vacante la plaza de Farmacéutico de asistencia a las familias acomodadas...

OVEJAS.—Se desea vender sesenta ovejas y 24 borregos. Dirigirse a León Cabrerizo, en Matamala de Almazán.

BALLESTEROS SASTRE EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en generos del país y extranjeros

VIGOR FUERZA ENERGIA JEREZ QVINA DELAGE SE VENDEN un pajar y varias fincas rústicas en Monteaiguado de las Vicarías (Soria).

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2.º SORIA

CASA.—Se vende, con cuartos y corral grande, con bastante madera y tejá. Dirigirse a Alejandro Carrasana, en Almazán.

POLICIA ARMADA Oposiciones aplazadas. Instancias fin Diciembre. Exámenes Febrero. Contestaciones por Luis Gaspar Cereceda...

BORREGAS.—Se desean vender 46 de buena clase en Centenera del Campo. Dirigirse a Alejandro García en el citado puebl.

JUAN M. MASCIAS Dentista Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid

NOTICIAS

Actos en Soria como homenaje a José Antonio.—El lunes último con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, los balcones de los edificios oficiales y particulares de Soria lucieron colgaduras de los colores nacionales, con crepones negros en señal de duelo.

Dicho día, así como los sucesivos, durante el día y durante la noche, a las horas señaladas previamente, tocan las campanas de todas las iglesias de la ciudad en señal de duelo por la muerte de José Antonio, cuyos restos son trasladados desde Alicante al Monasterio del Escorial.

A las nueve de la mañana, organizado por la Sección Femenina de Soria, celebrase en el templo de Santo Domingo solemne novenario de misas con comunión general. A las ocho de la tarde, en el mismo templo, se reza el Santo Rosario. A dichos actos piadosos asisten las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y numerosos fieles.

Academia de corte y confección

Dirigida por la Profesora BASI BENITO, en General Mola, 53 y 55, segundo.

Enseñanza completa, curso de cuatro meses, horas de 10 a 12 y de 3 a 7, por 200 pesetas.

Fallecimientos.—El día dieciocho del actual dejó de existir en Yanguas la estimada señora doña Dolores Echevarría Heras, cuya muerte causó gran sentimiento en aquella villa.

Nos asociamos al dolor que experimenta su apenado esposo don Cristóbal Alfaro Allende e hijos y demás familia y le deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

En Cidones falleció el día 18 de los corrientes, a los setenta y dos años de edad, la respetable señora doña Inés Orden Vera.

Descansen en paz la finada y reciban su apenada hermana doña Jacoba y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

En San Leonardo dejó de existir, a los cuarenta y seis años de edad, el estimado señor don Antonio Alonso Alvarez, Veterinario titular de dicho pueblo.

Enviamos a su apenada tía doña Francisca Muñoz, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame por la desgracia que experimentan.

“La Comparita”.—Nuevamente ha quedado organizada en nuestra ciudad “La Comparita” notable rondalla integrada por valiosos elementos bajo la dirección de nuestro buen amigo Emilio Blázquez, agrupación musical que con tanto éxito actuó hace varios años.

Mucho celebramos que la aplaudida rondalla vuelva a actuar en Soria.

DOCTORA FELISA MARTINEZ
Médico Puericultor.
Enfermedades de los Niños
Alfonso VIII, 4, 3.ª dcha.
De 1 a 2 y de 4 a 5

Retiro espiritual de las Marías.
Tendrá lugar el sábado próximo, día 25, en la iglesia de San Clemente. A las ocho, meditación y después misa de comunión. A las cinco y media de la tarde los Ejercicios de Consuebre.

Boda.—En la iglesia parroquial de Pobar se verificó, el día 15 del actual, el enlace matrimonial de la simpática señorita Florencia Gómez Pascual, Maestra Nacional, con el estimado joven, industrial de Almazul, don Tomás López Pícazo.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Daniel Frías y actuaron de padrinos D. Andrés López, primo del novio, y doña Eulalia Gómez, hermana de la novia.

El nuevo matrimonio salió de viaje para diversas poblaciones de España.

Le deseamos muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivos familiares.

Dr. N. CANTO
Cirujano del Hospital Militar de Carabanchel.
Ha abierto su clínica en MADRID, Velázquez 55, principal.
Teléfono núm. 51.863.

La Patrona de los músicos.—Esta mañana, a las diez y media, en el templo de San Juan de Rabanera, han celebrado los músicos sorianos la festividad de su excelsa Patrona Santa Cecilia con solemne misa y sermón a cargo del R. P. Franciscano, de esta Residencia, Justo Hoal.

La misa ha sido interpretada por los cantores de esta ciudad, acompañados por la Banda Municipal y Orquestas.

A tan brillante ceremonia ha asistido numeroso público.

Reiteramos nuestra cordial felicitación a los músicos de Soria.

Aniversario.—El día veinticinco del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Julio Matute Andrés.

Renovamos a su apenada esposa doña Genoveva Asensio e hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

AUXILIARES DE ADMINISTRACION PUBLICA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Próximas Oposiciones. Numerosas plazas ambos sexos. Edad de 18 a 35 años.
Para informes y obtención de Certificados de Penales, Partidas de nacimiento, presentación de instancias, datos sobre programas y contestaciones, Academia preparatoria, etc.
C. I. C. A.
Carrera de San Jerónimo, 5
Apartado 321
MADRID

Trece Martes en honor de San Antonio.—El martes pasado se dio comienzo en la iglesia de Santo Domingo al devoto Ejercicio de los Trece Martes en honor del glorioso Taumaturgo de Padua. Por la mañana, a las ocho y media, se celebró la misa de comunión general con el Ejercicio, y por la tarde, a las cinco y media, hubo solemne Función de los Trece Martes. La intención espiritual de este Martes fué la de doña Irene Jiménez.

Una vez más las personas amantes de San Antonio tendrán ocasión de manifestar su devoción al Santo de todo el mundo.

AVISO.—En la Depositaria Municipal se hallan depositados, para quien acredite ser su dueño y pueda recoger, los siguientes objetos:

Un rosario y unas llaves encontradas en la vía pública.

Soria 22 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

Licenciamiento.—Se ha publicado una disposición que establece el licenciamiento de oficiales provisionales y de complemento, clases y soldados voluntarios, alistados desde la iniciación del Movimiento hasta el 31 de diciembre de 1936 y lleven más de tres años en filas. Serán licenciados a petición propia. En lo sucesivo, este licenciamiento se hará de manera automática, al cumplir los tres años de servicio.

Dr. S. LATORRE OCULISTA
Consulta y clínica operatoria en Madrid.
Alberto Aguilera, núm. 3
Teléfono 51088

La temperatura.—Transcurrió rápidamente el denominado “Veranillo de San Martín”, resultando algunas tardes propicias para pasear; pero el lunes último cambió bruscamente la temperatura, sintiéndose intenso frío.

Durante las dos últimas madrugadas el termómetro señaló mínimos de dos y tres grados bajo cero.

No se ha interrumpido la circulación por los Puertos de Piqueras y Oncala.

TRANSPORTES RAPIDOS 5.000 KILOS
ADOLFO JIMENEZ GARRAY (Soria)

Solemne triduo.—En honor de la Virgen Milagrosa, tendrá lugar en el Colegio del Sagrado Corazón, los días 25, 26 y 27 del corriente.

Se celebrarán misas a las seis y media, ocho y nueve; el día 27, fiesta de la Virgen Milagrosa, habrá además misa solemne a las once.

Por la tarde los tres días a las seis y media Ejercicio del Triduo con Exposición de S. D. M., Rosario y Sermón a cargo del M. I. Sr. D. Antonio Hidalgo, Chantre de la Catedral de Tarazona.

Al final del Triduo se impondrá la Medalla Milagrosa a los fieles.

TRANSPORTES
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados.
Dirigirse a su dueño
FAUSTO DIEZ
Ferial, 14.—Soria

Circular para los contribuyentes.—Confeccionada la matrícula de Industrial de esta Capital para el año de 1940, se pone en conocimiento de los contribuyentes que, en cumplimiento de lo establecido en el art. 77 del Reglamento por que se rige esta Contribución, se halla expuesta en la Administración de Rentas Públicas (Negociado de Industrial) durante el plazo de diez días, durante el cual podrán los contribuyentes conocer las cuotas asignadas y reclamar si hubiere lugar.

TIERRAS de labor y viñedo se desea vender en el término de Torrijo de la Cañada.
Para informes dirigirse a Aurora de Tomé, Tejera 14 y 16.—Soria.

TERNERA.—Se vende una ternera holandesa de pocos días.
Para tratar: María Larred, en Las Casas de Soria.

TRANSPORTES RAPIDOS
con camiones, nuevos, de 3.000 kg.
Torcuato Martínez
SORIA

Subasta de armas.—Recordamos a nuestros lectores que el domingo, día 26, a las once, continuará la subasta de armas en la casa-cuartel de la Guardia Civil de Soria.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria.—Se han recibido en este Centro los Títulos de los señores siguientes:
Jesús García las Heras, Angel Yagüe Modrego, Carmen Cacho Mendoza, Mercedes Tello Cerrada, Concepción Rojas Marín, Aurea Alfaro Orte, Feliciano Manrique Garcés, Fortunata María del Amparo Soria Soria.

Los interesados pueden pasar a recogerlos personalmente los días laborables, en las horas de oficina.

REGENTE estable se necesita para la Farmacia de Candilichera (Soria). Dista 17 kms. de la capital, con estación de ferrocarril en la línea Santander-Mediterráneo.
Para sueldos y condiciones dirigirse a don Felipe Pérez, Farmacéutico, Soria.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.—SORIA

RIFA BENEFICA

Con el fin de acrecentar el importe de la suscripción que viene realizándose en esta provincia con motivo del XIX Centenario de la Aparición de la Santísima Virgen en Zaragoza, por mi Autoridad y como Presidente de esta Junta de Beneficencia y previa la debida autorización del Ministerio de la Gobernación, se ha organizado una rifa benéfica de dos mantones de Manila, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Madrid el día 1.º de diciembre próximo, destinándose su importe íntegro, sin deducción alguna, a favor de la citada suscripción.

En esta capital han sido encargadas por mi Autoridad de la distribución y venta de dos mil números las afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS afectas a los servicios de la Sección Femenina y Auxilio Social.

Espero del vecindario que adquirirá en su totalidad los números de la rifa citados y que, con motivo de esta ocasión, pondrá, una vez más, de manifiesto sus sentimientos religiosos y sincero amor a la Santísima Virgen del Pilar.

Soria 21 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador-Presidente, Remigio Sánchez del Alamo.

Mutilados de guerra

Se encuentran en esta Comisión Inspectora Provincial, a disposición de los interesados, los carnets (títulos definitivos) de los Caballeros Mutilados que figuran en la lista publicada a continuación, quienes pueden pasar a recogerlos a esta oficina, provistos de una fotografía tamaño carnet.

José Andrés Barrios; Emilio Benito Minguéz; Justo Verde Gascón; Manuel Córdoba Caballero; Priscio Asensio Álvarez; Luis Rodríguez López; Serafín Sainz Alonso; Benigno Sotillo Sotillo; Fausto Yagüe Rífoza; Antonio Mata las Heras.

Leandro Llorente Gil; Julio Torres Romero; Francisco Rodrigo Cabrerizo; Eusebio Reholló Latorre; Santos Izquierdo Ramírez; Jesús Herranz Torrubiano; Constantino Heredia Sanz; Lois Gonzalo Muñoz; Gregorio Gil Jiménez; Guillermo Palacios Jiménez.

Félix Sanz Cristóbal; Manuel Duro León; Jesús Mateo González; Saturnino Duce Gordo; Juan Aparicio Sebastián; Juanuro Ventosa Pascual; Máximo Galán Bartolomé; Fernando Pérez Ugarte; Basilio Andaluz Ortega; Félix García Cantero.

Eladio Cabrerizo Flores; Porfirio Vivaracho Oliva; Tomás Monge Monge; Damiani Manso Manso; Telesforo Gutiérrez Escalada; Braulio Galán Movella; Matías Esteban Cargó; Máximo Domingo García; Juan Diego Gonzalo; Jesús Fernández Fernández.

Manuel Cebeay Cancela; Lucio Castellano Zamora; José Beltrán Beltrán; José Pérez Morales; Raimundo Pérez Crespo; Gregorio Muñoz Garlía; Paulino Pérez Giménez; Francisco López Ruiz; Zoilo Ledesma Lorente; Emilio Lázaro Delgado; Alvaro Somolinos Parra.

Subasta de armas.—Recordamos a nuestros lectores que el domingo, día 26, a las once, continuará la subasta de armas en la casa-cuartel de la Guardia Civil de Soria.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria.—Se han recibido en este Centro los Títulos de los señores siguientes:
Jesús García las Heras, Angel Yagüe Modrego, Carmen Cacho Mendoza, Mercedes Tello Cerrada, Concepción Rojas Marín, Aurea Alfaro Orte, Feliciano Manrique Garcés, Fortunata María del Amparo Soria Soria.

Los interesados pueden pasar a recogerlos personalmente los días laborables, en las horas de oficina.

REGENTE estable se necesita para la Farmacia de Candilichera (Soria). Dista 17 kms. de la capital, con estación de ferrocarril en la línea Santander-Mediterráneo.
Para sueldos y condiciones dirigirse a don Felipe Pérez, Farmacéutico, Soria.

* AL CERRAR * INFORMACION GENERAL

REORGANIZACION DE LAS UNIDADES DE CADETES

Madrid.—Una orden de la Delegación Provincial de las Organizaciones Juveniles dispone lo siguiente:

Para proceder a su reorganización se disuelven todas las unidades de Cadetes de las Organizaciones Juveniles, cuyos mandos se presentarán en un plazo de 48 horas ante la Secretaría Provincial de Organizaciones Juveniles.

EL PRESUPUESTO DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—Ayer por la tarde se reunió la Comisión Municipal Permanente a fin de examinar los presupuestos de ingresos y de gastos del Ayuntamiento de Madrid para el próximo año de 1940.

La cifra aproximada de dicho presupuesto es de 114 millones de pesetas como ingresos y una cantidad análoga para gastos, lo que supone la presentación de un presupuesto nivelado.

Aprobado por la Comisión permanente será expuesto durante el plazo legal para que lo examine el público y para las oportunas reclamaciones y después será sometido a la aprobación del Pleno del Ayuntamiento.

IMPORTACIONES DE BREA Y ALGODON

Barcelona.—Ha llegado a este puerto el vapor español “Cristina” con un cargamento de 1.500 toneladas de brea, producto que tan importante aplicación tiene en nuestra industria.

Para el próximo sábado día 25 se anuncia la llegada del vapor “Aldecoa”, que trae 15.000 balas de algodón. Este es el mayor cargamento que llega en un solo barco.

En días sucesivos llegarán a Barcelona 25.000 balas de algodón.

Prestación personal a favor del Estado. Comisaría-Intervención de Soria

AVISO IMPORTANTE

Cumpliendo lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Jefe del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, se comunica a todos los Jefes de Oficinas, Dependencias, Centros o Corporaciones, tanto del Estado como oficiales o particulares; a los Directores de establecimientos de todas clases; a las Empresas, Sociedades o particulares y a todos los Habilitados, que los impresos de las declaraciones juradas para relacionar las retenciones efectuadas hasta el día del ingreso, están a su disposición en esta Comisaría, donde se les facilitarán, gratuitamente, por triplicado, de acuerdo con el número de obreros, empleados o asalariados que cada uno tenga.

Estos impresos llevan tres columnas de retenciones, para indicar en cada una de ellas las efectuadas en cada mes de un trimestre.

Como hay muchos patronos que han expresado sus deseos de ingresar las retenciones mensualmente, se admitirán estos ingresos en la Depositaria de la Excm. Diputación Provincial, exigiéndoles, en este caso, la declaración jurada mensual, declaraciones que se presentarán por triplicado en el momento de hacer el ingreso.

Soria, 20 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario-Interventor, José M.º Sanz.

dón americano, aparte de los demás cargamentos que puedan ir llegando, como los recibidos últimamente de la Argentina y de Egipto.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

Berlín.— Toda la prensa alemana dedica amplias informaciones a las grandes honras fúnebres en honor del fundador de la Falange, con motivo del traslado de sus restos a El Escorial.

Los artículos y comentarios de los periódicos ponen de relieve la solemnidad de este homenaje que la nueva España ofrece al inolvidable José Antonio.

REDUCCION DEL IMPUESTO DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Madrid.—“El Boletín Oficial del Estado” publicó ayer un decreto del Ministerio de la Gobernación reduciendo el impuesto del subsidio al combatiente.

La rebaja afecta a los taxis, a los espectáculos, confiterías y otros ramos y comenzará a regir el primero de diciembre.

La Diputación de Vizcaya en el homenaje a José Antonio

Madrid.—La Diputación de Vizcaya ha tomado el acuerdo,

por aclamación, de sumarse en Corporación a todos los actos que en Madrid se organicen como homenaje a los restos de José Antonio, fundador de la Falange.

El Ayuntamiento de Alcañiz ha tomado análogo acuerdo, imitando a la Diputación de Vizcaya.

Los autores del atentado a Hitler

Berlín.—Han sido descubiertos los autores del atentado contra el Führer en Munich, por declaración de uno de los detenidos, que ha hecho manifestaciones interesantes.

Parece ser que los autores del hecho son de nacionalidad alemana.

Ha facilitado la expresada información un individuo llamado George Elser, de 30 años de edad, que había residido en Munich, quien ha confesado su participación en el atentado y que colocó en la columna de la cervecería una bomba que debía estallar a los seis días.

El comunicado alemán dice que el autor moral del atentado es el Intelligence Service, que facilitó el dinero necesario, y el organizador Otto Strasser, expulsado del partido nazi y enemigo personal del Führer.

ANUNCIOS

TERNERO.—Se vende un ternero de raza holandesa, cuatro días.
Para tratar con su dueño Honorino Sanz, calle de la Cruz, Soria.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánica científica, que SIN TRABAS, TIRANTES NI ENGORRO ALGUNO, YENCERA totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión.

HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, NO MOLESTA, NO PESA, ES INVISIBLE Y DURA UNA VIDA. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SORIA, en el Hotel Comercio, el día 26 del corriente.

Nota.—En Calatayud el día 27 en el Hotel Fornos, Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO “HERNIUS” Ramba de Cataluña, 34, primero BARCELONA.

SE VENDE una artesa de lavar, forrada de zinc.
Dirigirse a la Pensión Villa, Gral. Mola, 37 y 39.—Soria.

HERRERO.—Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de herrero de este pueblo con el haber anual que el agraciado convenga con la Sociedad de Labrad., etc.

Las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde-Presidente en término de 15 días desde la publicación de este anuncio pasados los cuales se proveyerá.

Alcalde 17 de noviembre de 1939.—El Alcalde-Presidente, Lorenzo Calavia.

— IMPORTANTE ENTIDAD

Informes Comerciales necesita Corresponsales activos para reorganizar sus servicios.

APARTADO 72 MADRID

CASA.—Se vende la casa número 13 de la calle del Puente, con jardín y otras dependencias.
Dirigirse a don Conrado Cisneros y Cisneros, Hospital Provincial, Soria.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Se ruega a todos los señores colegiados, que antes de solicitar algún partido vacante, se sirvan pedir informes a la Secretaría del Colegio.

El Secretario, S. Gallego.

CASA.—En Cidones se arrienda una casa con cuartos grandes y horno, con huerto separado, junto a la carretera.
Para tratar: casa Lapuente, General Mola 86.—Soria.

Soria.—Imp. E. Las Heras

†
LA SEÑORA
DOÑA INES ORDEN VERA
VIUDA DE DON VICENTE DE LA ORDEN MILLA
Falleció en Cidones (Soria) el día 18 de Noviembre 1939
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. F. P.
Su apenada hermana D.ª Jacoba; hermanos políticos D. Lorenzo Calonge Soria, D.ª Petra de la Milla, D. Bruno Marín la Orden, doña Juana de la Orden Milla; sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades una oración por su alma.
Cidones Noviembre 1939

†
LA SEÑORA
D.ª Dolores Echevarría Heras
Falleció en la Villa de Yanguas el día 18 de Noviembre de 1939
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su apenado esposo don Cristóbal Alfaro Allende; hijos Antonio, Angel y Antonina; hija política doña María Jesús Fernández; hermana Juana, hermanos políticos Isidra Alfaro, Lucas Lozano y Paula Ld. de Echevarría (ausentes); nietos Carmen y Antonio; tíos, primos, sobrinos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles la tengan presente en sus oraciones.
Yanguas y noviembre de 1939.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Julio Matute Andrés
Falleció el día 25 de Noviembre de 1939, a los 58 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenada esposa D.ª Genoveva Asensio; hijos Andrés, Luisa, Julio y Benito; hija política Marcelina del Río; primos y demás familia.
Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por su alma.
Soria y Noviembre de 1939.
Las misas que se celebren el día 25 del corriente a las seis, ocho y nueve menos cuarto en la Iglesia de San Francisco (Hospital Provincial); en Santa María La Mayor a las ocho, a las nueve menos cuarto en La Soledad; en Almarza y Oncala, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.